

# 我省棚户区改造工作进展顺利

## 前三季度开工棚户区改造住房逾21万套

**本报讯** 今年是全面推进落实“新三年”棚户区改造的起步之年,也是全省棚户区改造工作任务最重、压力最大的一年。记者从近日在榆中县召开的全省棚户区改造工作现场会上了解到,今年我省棚户区改造工作进展总体顺利,截至9月底,全省新开工棚户区改造21.52万套,开工率为92.6%。

今年1月26日,国家保障性安居工程协调小组与省政府签订《2018年住房保障工作目标责任书》,下达我省实施城镇棚户区改造23.22万套;棚户区改造基本建成9.65万套,公租房基本建成0.07万套;2018年年底,列入国家计划的政府投资公租房分配率达到90%以上,发放城镇住房保障家庭租

赁补贴5.27万户。  
截至9月底,全省共争取中央资金86.95亿元,落实省级财政配套资金10.34亿元。全省新开工棚户区改造21.52万套,开工率为92.6%。棚户区改造基本建成11.82万套,完成率为122.5%;公共租赁住房基本建成580套,完成率为81.7%。  
省住建厅相关负责人表示,下一步,我省将切实加快棚户区改造项目实施进度,用足国家棚改政策,落实前期手续办理行政审批绿色通道和“联审联批”制度,加强棚改项目动态管理,抢抓时间节点,倒排建设工期,确保棚户区改造任务全面完成。(宗和)

### 省政府与太平集运(中国)公司在进博会上签订战略合作框架协议

**本报讯** 在首届中国国际进口博览会上,省政府与新加坡太平集运服务(中国)有限公司签订战略合作框架协议。在这一框架协议下,省商务厅与太平集运(中国)有限公司签订在新加坡设立“甘肃特色产品展示展销中心”的合作协议。  
太平集运服务(中国)有限公司为新加坡太平集运集团全资子公司,核心业务涵盖国际货运、智能仓储、国际贸易、IT项目咨询及供应链管理物流相关业务,在冷链运输、化工物流方面具有行业领先水平。  
省商务厅与太平集运签约后,双方将利用新加坡广泛的国际贸易网络及其作为国际大宗商品交易中心和定价中心的地位,加快构建甘肃特色产品国际营销网络,建设丝绸之路物流通道及跨境贸易枢纽,全面融入中新互联互通南向通道建设。  
根据协议,太平集运将与省商务厅合作,在新加坡设立“甘肃特色产品展示展销中心”,在新加坡本地贸易企业的配合下,组建专业团队,结合电子平台,形成线上线下融合发展的销售渠道,构建甘肃特色产品国际销售网络。太平集运积极支持甘肃发展对外贸易,承担商务办事处职能,在贸易、物流、加工贸易、金融、生产制造、教育及国际先进技术咨询等方面,整合国际资源,加强沟通交流,寻求国际合作机会。(宗和)

### 广交会我省达成合同及意向成交额1.88亿美元

**本报讯** 据从省商务厅获悉,在近日落幕的第124届广交会上,我省105家参展企业达成合同及意向成交额1.88亿美元,比上届增长6.3%。  
本届广交会,我省作为丝绸之路经济带黄金段的区位优势不断显现,“一带一路”沿线国家采购商数量持续增长。大禹节水集团股份有限公司、兰州陇星热能科技有限公司、达华节水科技股份有限公司等省内企业,与“一带一路”沿线国家成交意向明显;兰州佛慈制药股份有限公司开拓了俄罗斯、乌克兰、格鲁吉亚等多个“一带一路”沿线国家市场。各州市企业参展积极性也不断提高。本届广交会,我省企业主要出口产品有通用机械、机械设备、建材、电子消费品、个人护理用具、服饰配件、大漠麻鞋、民族用品、中医药产品和食品等。  
本届广交会,我省交易团积极创新参展方式,张掖市申请4个食品展位,设立“张掖农特产品集中展示区”,展示了果蔬脆片、葡萄酒、南瓜粉、番茄酱等126个特色农产品,积极推广我省优质特色产品,提高我省农特产品知名度。

### 白银公路局有序推进冬季养护工作

**本报讯** 近日,白银公路管理局结合路段养护实际,全力做好冬季公路养护、防滑和保畅工作,有效应对冬季冰雪天气。  
一是保证冬季养护力量,各单位明确公路应急抢险工作任务、职责和应急值守制度,加强与气象部门的联系,及时掌握天气状况,确保高效、有序、迅速地应对各类自然灾害和突发事件。二是加大应急物资储备,在急弯陡坡、易积雪、结冰路段储备防滑料,提前做好防滑准备工作。三是针对急弯陡坡等重要路段和特殊天气,加大上路巡查力度,尤其是做好对桥梁、涵洞和危险路段等重点部位的全面排查工作。四是要求各单位对冬季防滑保畅机械设备进行全面检修保养,对机械车辆驾驶员人员进行安全教育培训,要求按章操作、安全驾驶,严禁超速行驶、疲劳驾驶、车辆带病行驶。五是加强安全管理的同时,做好工区和职工生活区的安全管理工作,杜绝生活中的用电、取火,引发触电、火灾、煤气中毒等事故。六是保持管路段路况良好,继续对路面进行机械、人工相结合的日常性清扫保洁工作,加大养护工作力度,对管路段路域环境进行全面整治,打造管路段舒美洁的通行环境。七是建立联动快速反应机制,与路政大队、交警等单位建立联动机制,互通信息、相互配合,做到路面有积雪或结冰或阻车现象时,能够第一时间收到险情信息,并及时开展防滑和抢通工作。八是加强应急值守和信息报送工作,严格执行领导带班和24小时值班制度,确保各类应急信息的时效性和准确性。(李峰)



11月3日夜间到4日晨,定西境内迎来了今冬首场降雪,甘肃成远路业(集团)有限公司“以雪为令”立即启动防滑保畅预案,各工区、各部室人员迅速到防滑保畅现场,完成了保畅任务。图为职工在清扫积雪。刘慧毅 江虹俐 摄

### 子、任务、方案符合客观实际,符合客观规律,符合科学精神,不能好高骛远,这山望着那山高,导致工作任务难以按期完成。二是做到思想作风实。务实作实,领导、干部是关键。因此,要从关键少数做起,树立正确的政绩观,坚持政贵有恒,以上率下,形成“头雁效应”,营造求真务实的良好工作氛围。三是做到工作推进实。一分部署,九分落实,再好的蓝图,不扎扎实实推进也难以实现。要发扬钉钉子精神,一步一个脚印,下真功,求实效,在推进工作中落实中谋求新发展,寻求新突破,开创新局面。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”作为党员干部,要有“俯首甘为孺子牛”的精神,牢固树立为人民服务的意识,站稳群众立场,想群众之所想,急群众之所急,少一些纸上谈兵、多一些脚踏实地,少一些弄虚作假、多一些真抓实干,少一些“痕迹”、多一些“足迹”。只有这样,才能真正成为群众的贴心人。

## 金泥集团党委从严从实抓好党风廉政建设

**本报讯** 今年以来,金昌水泥集团党委从严格落实党风廉政建设责任制入手,以筑牢思想基础、改进工作作风、强化责任担当为着力点,多措并举加强党风廉政建设,坚持教育、制度、监督并重的惩防体系构建,营造风清气正的政治生态,为推动企业解危度困、改革发展提供坚强保障。  
加强宣传教育,筑牢思想防线。持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,充分利用党委会议、理论中心组学习、“三会一课”等形式,认真研读习近平总书记系列重要讲话精神,特别是关于党的作风建设重要批示精神,深入学习《准则》《条例》等党纪党规,广泛开展理想信念教育、党风廉政教育、廉政法规教育,重点抓好政治品行、岗位廉政和警示教育,及时传达各级纪委全会以及违反中央八项规定精神、落实全面从严治党主体责任不力被问责等通报精神。  
加强制度建设,注重源头预防。不断健全和完善党风廉政建设各项规章制度,建立和完善党风廉政建设责任制、廉政风险预警机制、党员干部学习制度、警示教育制度等方面的规章制度。今年制定下发了《“三重一大”决策制度实施细则》《领导干部提醒、函询和诫勉工作操作办法(试行)》《领导干部谈心谈话办法》《干部退休谈心谈话办法》等制度12项,重点执行好“三述”制度、廉政约谈制度、内部问责制度、纪委对同级党委监督制度,实现用制度管权管事管人,增强了法规制度的执行力。  
加强责任落实,发挥监督作用。公司党委和纪委以加强监督监督为着力点,认真落实各项制度和措施,加大对各级领导干部执行各项制度规定情况的监督。成立了党风廉政建设领导小组和督查小组,纪检监察室主动参与业务有关工作,纪检监察人员充分发挥监督监督职能,主动参与工作过程。围绕制约监督和规范权力运行,认真排查重点岗位、重点领域和重点环节上可能存在的廉政风险,制定了切实可行的防控措施,很好地起到了预警和防范的效果。  
(罗文锋 吕金花)



兰州兰州车辆段扎实开展“查问题、灭隐患、保安全”活动,突出复查处置,确保客车安全隐患无处藏身。图为该段职工在检查走行部、轮对装置。吴剑 摄

### 兰州石化维达公司开展堵漏洞反浪费活动

**本报讯** 今年以来,兰州石化维达公司积极采取行动,开展堵塞安全、生产、管理等方面的漏洞,反对各种形式的浪费,认真排查整治安全隐患,一切围绕效益干。  
在进入四季度之际,该公司要求全体员工努力提高工作效率,千方百计压缩检修生产成本,降低材料费用支出。教育员工养成节水节电的良好习惯。进一步加强各项工作的组织力度,科学分解落实属地化

在重要的议事日程,以高度负责的态度,抓出实际效果。与此同时,该公司党支部要求党员干部齐抓共管,充分发挥党员干部的先锋模范作用,切实加强思想作风建设,保持良好的精神状态,增强政治自觉性、大局意识、责任意识、集体观念,以实际行动影响和带动普通员工积极投身到生产装置维护保运工作中,确保各项工作全面落实。(曹平)

### 甘南公路局全力做好恶劣天气应急保畅

**本报讯** 连日来,甘南连续普降雨雪,造成公路行车安全隐患,甘南公路管理局为确保公路安全畅通,全力做好恶劣天气公路应急保障工作,开展除雪保畅,积极采取措施做好冬季恶劣天气应急工作。  
一是强化组织保障。成立冬季除雪保畅应急工作小组,组建冬季除雪保畅队,做好冬季除雪设备的维修保养工作,备齐易损配件,机驾人员24小时待命。二是做好机械检修。安排专人检查机械车辆完好率,保证机车工具、附具三角牌、灭火器、应急灯等齐全,并对机驾人员进行冬季除雪前的安全教育。三是加强三方联动。协同路政、交警部门认真落实公路巡查工作制度,加大特殊天气巡查频率,对存在安全隐患的路段、桥梁

及时报告并采取有效措施,把公路安全隐患消灭在萌芽状态。四是规范应急值班值守。严格遵循24小时值班值守和领导带班制度,畅通信息渠道,密切关注信息,确保突发降雪情况下第一时间保通保畅保安全,全力以赴做好冬季除雪保畅攻坚战。五是提高应急保畅能力。加强应急保畅队伍建设和应急物资储备,在急弯、陡坡、阴山等危险路段备足防滑料和融雪剂,以除雪防滑为抓手,着重做好撒防滑料、清淤打冰、疏导行车等工作,不断提高应对冬季恶劣天气的能力,确保公路安全畅通。(齐张学 尹金堂)

### 舟曲林业局为职工健康体检“买单”

**本报讯** 自10月25日以来,舟曲林业局筹措资金30多万元,由白龙江林管局中心医院为全局700多名在岗职工开展为期半个月的健康体检活动,为职工的健康“买单”,做到疾病早发现、早发现、早治疗。  
由于林区职工长年累月在交通不便、医疗条件差的林区第一线工作,有的职工有病不能及时发现,得不到及时治疗而延误病情。此次体检使林区职工能及时了解自己的身体健康状况,达到无病预防、有病

治疗的目的,受到林区一线职工的热烈欢迎。为切实做好职工健康体检工作,舟曲林业局会精心编排了职工体检时间表,安排各单位专人负责体检工作,确保体检工作顺利有序进行。“这次健康体检活动,为我们干部职工办了件好事、实事,充分体现了林业局对全局干部职工的人文关怀,同时也增强了我们的荣誉感、归属感。”参加体检的基层干部说,通过体检,让广大职工深切感受到林业局的真情关怀,让大家在和谐温暖的大家庭中工作生活。(刘江林)

### 金川公司多措并举推进绿色矿山建设

**本报讯** 近年来,金川公司紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持矿产资源开发与矿山环境保护并重,多措并举推进绿色矿山建设。截至目前,金川矿区绿化面积已达46万平方米,绿化覆盖率达到可绿化区域总面积的85%以上。  
金川公司作为以矿业和金属为主,采、选、冶、化、深加工联合配套发展的跨国集团,通过技术攻关,选定最合适的开采方式,面对矿体埋藏深不一、矿岩破碎的困难,金川公司联合科研院所开展长期技术攻关,确立了安全高效回收、损失贫化最低的充填采矿法。通过生态恢复,合理处置及综合利用矿山废弃物,对生产过程中形成的废石堆放场进行平整,设置挡墙等防滑坡、流失措施,还利用废石填充,降低废石堆积带来的环境风险。将产生的废水集中到地表水仓,经过两级沉淀后,一部分用于地下充填,一部分用于矿区绿化、地表和井下洒水降尘。并加强了通风系统调节和控制管理以及喷雾洒水降尘工作,减少粉尘、毒物和高温对人体的危害。通过大量的科学实验,对生产过程中产生的粉煤灰进行了合理利用。  
同时,金川公司通过统筹规划,对矿山周边环境进行恢复治理。将矿区内地表灾害划分为易发区、中等易发区和不易发区,确定矿区主要的地质灾害,有针对性地制定防灾预案,有效控制地质灾害的发生。投入大量资金,系统规划、分段实施,对矿区及周边环境进行合理的整治修复。因地制宜,利用开采后废弃的大型露天矿坑和采矿废石堆建设金川国家矿山公园,打造金昌市工业旅游名片。此外,金川公司还不断改进和优化工艺流程,淘汰落后工艺与产能,加强科技创新,推进矿山跨越式发展。(宗和)

## 视点 少些“痕迹” 多些“足迹”

**□张莉**  
前不久,中央纪委办公厅印发《关于贯彻落实习近平总书记重要指示精神集中整治形式主义、官僚主义的工作意见》,列出了要重点整治的4个方面12类问题。“单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件,做表面文章、过度留痕,缺乏实际行动和具体措施”就是其中之一类。  
不可否认,通过照片、文字、视频等方式,详细记录工作落实情况,一方面,有利于及时将好的经验做法记录下来,发扬下去,推动工作深入有序开展。另一方面,有利于加强干部监督管理,促进责任落

实,提升工作效能。但是,凡事过犹不及,若一味追求有迹可循,将处处留痕作为逃避责任的护身符,或者工作考核仅仅以记录评优劣、台账论好坏、以材料定高低,忽略了群众的真实感受,就难免落入形式主义的“怪圈”,变成“痕迹主义”。有专家指出,近年来,“痕迹主义”在基层盛行,已成为形式主义新变种,应引起高度重视。  
“痕迹主义”的产生,究其原因,在两个层面,一是思想层面,一些基层干部政绩观出现偏差,为群众服务意识淡薄,干工作“不怕群众不满意,就怕领导不注意”,不追求实效而只是热衷于做表面文章,推动工作深入有序开展。另一方面,有利于加强干部监督管理,促进责任落

活,以“表演”的劲头做事,让群众反感不已,逐渐疏离干群关系,最终损害党和政府在群众中的公信力。二是制度机制层面,一些上级部门检查工作形式单一,考核方式陈旧,考核指标固化,重形式轻内容、重汇报轻调研、重材料轻实地,把对基层的监督检查当成完任务、走形式,一些基层单位对上级部门的“精神”也是心领神会,其结果只能是导致对“痕迹主义”的“信仰”愈演愈烈。  
古人云:“为政贵在执行,以文则治,以文则不治。”面对“痕迹主义”的泛滥,变务虚为实干,化口号为行动,是破解之关键。尤其要做到“三实”。一是做到目标导向实。谋划工作要从实际出发,使点